

親愛的孩子：

校長每早都有讀報的習慣，星期一全港的報紙都報導了一則令人很擔心的新聞，香港貧窮人口已達到 123 萬，即每 5 個香港市民之中便有一個是貧窮，更令人擔心的是，竟然有 9 千名青年人長期失業。

青年人是未來的主人翁，理應朝氣勃勃，充滿活力、幹勁，但竟然有那麼多年青人失業，倚靠綜援生活。這些失業的年青人不但不能負起建設社會的責任，還要政府接濟，怎不令人唏噓！難道美好的人生便如此胡里胡塗地過？

大家還記得旺角火車橋底年輕乞丐的故事嗎？校長很同情窮人，也很願意幫助窮人，因為校長也曾貧窮過，但只要窮得有骨氣，生活有目標，貧窮的日子必定很快過去。不過，校長並不同情在火車橋底下乞討的年輕乞丐，你知道為什麼嗎？因為他們很懶惰，擁有健全的四肢卻不去努力工作；又或求學時不努力讀書，以至找不到工作做。

須知道即使是擁有許多財富的富翁，如果不勤勞，也無法維持財富，正如香港的首富李嘉誠先生，七十多歲還勤力工作，因為再多的財產終會有散盡的一天；相反地，貧窮的人如果能夠保持勤勞的習慣，即使小小的積蓄也能累積成大財富。因此，世界上最大的財富，其實就是「勤勞」。

早上不願起床，該做的事不立刻去做，總是找藉口拖延，這都是懶惰的證據。勤勞的人會早起，常常馬上動身去做必須要做的事。如果能夠保持勤勞的習慣，就可以過著比別人更豐富的人生。

十月十二日至十六日便是中期評估，請聽校長的勸告，記著旺角火車橋底年輕乞丐故事的教訓，從今天開始，努力學習，勤力做功課；還有排除眾多外界的誘惑，全力溫習。若大家肯聽從校長的說話去做，校長敢保證，大家的學業必然突飛猛進，屢創佳績，將來成為未來領袖。

梁紀昌 校長

二零零九年九月三十日